

志愿服务暖人心 文明之花处处开

——我市“牡丹花开”文明旅游志愿服务活动侧记



志愿者向市民介绍《菏泽文明20条》



志愿者搀扶老人安全通过斑马线

自第29届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕以来,我市170余家市直单位和社会志愿服务组织在市区17个主要交通路口、景区、公园、广场等公共场所开展文明旅游知识宣传、文明行为引导和环境维护等志愿服务活动。各志愿者团体纷纷穿上红马甲,走上街头、走进旅游景点义务服务游客。

“此次开展‘牡丹花开’文明旅游志愿服务活动是由市文明办、团市委、市文旅局倡导。”市文明办工作人员王天慧介绍,根据创建全国文明城市要求和第29届菏泽国际牡丹文化旅游节安排,结合当前疫情防控形势工作要求,以志愿服务的形式全面提升我市城市品质和形象,提升市民文明旅游素质。

本报讯(记者 全志华)近日,定陶交警大队执勤交警开辟“绿色通道”,将一名右眼受伤的5岁男孩紧急送到医院救治,让情况危急的孩子转危为安。

“能不能马上送我们去医院!”当日15时50分许,定陶交警大队城区中队民警正在定陶区新一中执勤点执勤,一位年轻女子抱着一名5岁左右的男孩从一辆电动三轮车上下来,奔向执勤交警紧急求助,女子万分焦急,话语中略带哭腔。

经了解,女子怀中的男童右眼摔伤,需要马上赶往医院治疗。执勤民警立即向上级领导汇报,并迅速驾驶警车将受伤男童紧急送医,一路上拉响警笛,迅速启动“绿色通道”,飞快地往医院赶去,仅用了十几分钟便到达医院眼科。

经过诊治,医生告诉民警,男童伤势并无大碍,眼角伤口处做一下缝合处理即可。随后,民警拨通了男童母亲的电话,告诉她不要着急,男童伤势并无大碍,只需要缝合一下眼角处伤口,路上注意安全。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

同心共筑中国梦 携手共创文明城

美丽菏泽我的家 共创文明靠大家



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色,菊花型。花朵中大,花多侧垂,瓣基多紫晕。叶黄绿长尖,叶柄较细。中花品种,盛开时花大有光泽。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣



宣传接种知识 共筑健康屏障

4月24日,市疾控中心工作人员向过往市民发放预防接种宣传材料,讲解预防接种相关知识。4月25日是全国儿童预防接种宣传日,今年的宣传主题是“及时接种疫苗 共筑健康屏障”。市疾控中心有关科室走上街头,紧紧围绕宣传主题,通过摆放宣传展板、发放宣传材料、讲解预防接种知识等,向市民普及什么是预防接种、预防接种的途径和方法,预防接种前、接种后注意事项以及不良反应处理措施等常识。

记者 时苏建 摄



志愿者帮小朋友戴上口罩

近日,在市区中华路和平路口,由市统计局组成的志愿者服务队忙得不亦乐乎,一边进行交通文明劝导,一边捡拾路边垃圾,还不时向来往行人宣传《菏泽文明20条》。

其间,市民韩女士主动要求加入志愿服务的行为,受到了在场志愿者的一致欢迎。志愿者们随后向韩女士发放了一次性手套、垃圾袋等物品。韩女士说:“市民素质的提高,志愿者们起到了带头作用,美丽菏泽需要我们大家共建。”

连日来,团市委志愿者服务队在曹州牡丹园内为游人提供志愿服务。他们准备了消毒液、急救药、口罩、导游图等,为需要的游客发放。

“小朋友,阿姨帮你戴上口罩好吗?”在市区天香公园由市气象局组成的18人志愿服务队准备了垃圾夹、垃圾袋、抹布、水桶、温度计、消毒液等志愿服务活动工具,在公园内分头行动,向部分没有戴口

罩的市民免费赠送口罩,对不文明赏花行为进行劝导等。

牡丹节期间,每天都会有10名学生志愿者轮流接龙服务。在园内多处路口为游客提供道路指南、景点介绍、清扫垃圾、寻人寻物等志愿服务。中国石油

大学在读研究生王仲远介绍,作为一名大学生学习固然重要,但积极参加家乡的精神文明建设也是非常重要的。牡丹节期间,把菏泽学子朴实好客、大方热情的精神面貌展示给游客,传达给世界,是我们学生志愿者共同的心愿。

目前,牡丹区、市开发区、菏泽高新区、定陶区重点路段、公园、广场、宾馆饭店、景点等公共场所的志愿服务活动还在继续与春光同行。 文/图 记者 孙涛

图说菏泽
牡丹花开 精彩永恒记



快施工 早恢复

4月25日晚9时许,记者在菏泽城区中华路与牡丹路交叉路口看到,路口东边的一部分慢车道路面有四五十公分的沉降,多名工人正在开挖路面,查找原因,进行维修(小图)。4月26日早晨8时许,记者发现昨晚的沉降路面已经用混凝土填平修好,再铺一层面砖就可通行(大图)。据晚上施工的人员介绍,4月25日下午,城管部门接到情况反映后,立即会同公路、传输等相关部门,商讨解决方案。为缩短对行人的影响,他们选择当晚施工,做到当天发现,当天维修,快施工,早恢复。 记者 周东伦 摄

用阅读点亮疫情期间时代的精神生活

人间四月芳菲日,正是读书好时节。每年的世界读书日都是读书人的节日,而肆虐全球的新冠疫情则为今年的节日留下一份独特的印记,也让我们重新审视阅读的价值和意义。

疫情考验身体,更考验心灵。从冬天到春天,从“封城”“禁足”到“保持社交距离”,在按下“暂停键”的时光里,不少人在阅读中充实心灵,释放焦虑,用书籍筑起对抗病毒的“隔离墙”,点亮疫情中的精神生活。

不少人还记得武汉方舱医院里的“读书哥”。那份静卧病床专注阅读的淡然笃定,带给多少人战胜疾病的勇气和力量,也向世界传递信心与希望。疫情中,不少人像“读书哥”那样捧起了从前没时间看的“大部头”,在系统化、沉浸式的阅读中对抗“碎片化”生活,期待以更睿智从容的心态迎接未知生活。统计数据印证了这个趋势:今年前3个月,金融、历史、传记、艺术、哲学等需要沉浸阅读的书籍在中国销量同比均有增长。

正如联合国教科文组织在近日一份公告中写的那样,全球大部分学校停课、人们被迫限制外出时,“图书的力量比以往任何时候更加强大”。阅读可以减轻孤独感,增进人与人的联系,拓宽视野,激发创造力。

随着疫情在全球蔓延,向纯真的孩子解释病毒和抗疫,也成了各国父母的“灵魂之问”。近日,一个名为“生命树童书网”的多语种童书网站正式上线,多本中国原创抗疫童书被译为十几种语言,免费提供给全球读者。《写给孩子的病毒简史》《不一样的春节》《打怪兽的10个方法》……网站上线不久,已有来自全球数十个国家和地区的读者浏览这些绘本。这项由国际儿童读物联盟发起的“全球抗疫童书互译共读项目”,正在通过阅读的方式,帮助世界各地的孩子们理解疫情时代的复杂现实。

疫情不仅改变人们的日常生活,也在悄然重塑阅读出版行业生态。实体书店自救式的“直播带货”,“云阅读”“云听读”“云分享”的流行,疫情相关书籍的创纪录销量,各国图书馆线上资源的开放,都是阅读生态圈的新变化,孕育新的机遇与挑战。而不变的依然是阅读的本质:帮助人们在动荡的世界里增强心灵韧性,开启生命智慧,构建精神家园。

大疫当前,在汹涌的信息洪流里,阅读和思考如同一块浮木,帮助人们摆脱谣言和虚假信息的旋涡,作出科学理性判断。而面对把疫情政治化、把他国妖魔化、“甩锅”泼脏水的卑劣行径,以及颠倒黑白、无视事实、违背常识的反智言行,我们尤需以智慧和理性明辨是非,用团结精神和人文情怀对抗自私行径,凝聚起全球抗疫合力。

当中国的医疗专家奔波在全球疫情“重灾区”,当中国的医疗物资抵达世界100多个国家,中国的抗疫经验也在以多种形式在全球传播。中国把英文版新冠肺炎中医药诊疗方案全文公开与世界共享,伊朗民众争相下载阅读波斯文版的《张文宏教授支招防控新型冠状病毒》……透过文字中的防疫理念、防疫措施和研究成果,透过捐赠物资上凝聚文化精粹的寄语,世界也在“深读”中国:一个东方大国的智慧与仁爱、胸怀与担当。

在这个充满不确定性的时期,阅读是一场启迪智慧与自我修炼的成长旅程。在这个各国深度交融、人类命运与共的时代,阅读是帮助我们理解彼此的一把钥匙,也是点亮人性与文明之光的火炬。点点光芒汇聚,终将驱走疫病暗夜,照亮人类前行方向。

韩梁



创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人



蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色,菊花型。花朵中大,花多侧垂,瓣基多紫晕。叶黄绿长尖,叶柄较细。中花品种,盛开时花大有光泽。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣